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Δελτίο Τύπου 

 Το 18ο EUFIN 2023 στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς 

 

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς και το Τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής 

Διοικητικής  φιλοξένησε την 31 Αυγούστου και 1 Σεπτεμβρίου το 18ο  EUFIN 2023, (European 

Financial Reporting) διοργάνωση διεθνούς και πανευρωπαϊκής εμβέλειας  στο γνωστικό πεδίο 

της Λογιστικής. Το  Συνέδριο, ένα σημαντικότατο θεσμοθετημένο ακαδημαϊκό γεγονός,  τελεί 

υπό την αιγίδα και στήριξη της European Accounting Association (EAA) και είναι σε άμεση 

σύνδεση με ένα από τα δύο επίσημα περιοδικά  Accounting in Europe.  

Το EUFIN 2023 διοργανώθηκε στη Ελλάδα για πρώτη φορά  γεγονός, που συμβάλλει 

καίρια στην προβολή αυτού του ιδιαίτερα σημαντικού και σχετικού για τους παραγωγικούς 

φορείς γνωστικού πεδίου για την χώρα μας, για το Πανεπιστήμιό μας, και για την πόλη του 

Πειραιά.  

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς Καθηγητής Μιχάλης Σφακιανάκης στον 

χαιρετισμό του προς τους συνέδρους  παρατήρησε πως η διοργάνωση του EUFIN 2023 στο 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς συνάδει με τους στρατηγικούς στόχους του Πανεπιστημίου, της 

δημιουργίας ισχυρών συνδέσεων της ακαδημαϊκής διδασκαλίας με  τις επαγγελματικές 

πρακτικές της αγοράς και της ανάπτυξης διεθνών συνεργασιών που συμβάλλουν σημαντικά 

στην παραγωγή, οργάνωση και διάδοση της γνώσης. Καλωσόρισε δε θερμά τους 

συμμετέχοντες από 18 διαφορετικές χώρες, που έχουν έρθει στην Ελλάδα για να 

παρουσιάσουν το ερευνητικό τους έργο και να συμμετάσχουν σε ενδιαφέρουσες συζητήσεις 

σχετικά με την κατάσταση και το μέλλον της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης στην 

Ευρώπη. 

Η Πρόεδρος του Τμήματος Τραπεζικής και Χρηματοοικονομικής Διοίκησης Καθηγήτρια 

Σεραίνα Αναγνωστοπούλου χαιρέτισε με τη σειρά της τους συνέδρους και τους εξέχοντες 

προσκεκλημένους ομιλητές, από την Ευρώπη και τη χώρα μας και ευχαρίστησε τους χορηγούς 

του Συνεδρίου (European Accounting Association – περιοδικό Accounting in Europe, ACCA, 

Τράπεζα της Ελλάδος, PwC Greece, Eurobank, Grivalia Management, Aikaterini Laskaridis 

Foundation, Κέντρο Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιώς, DBC Diadikasia), όπως και τη 

συντακτική ομάδα του περιοδικού Accounting in Europe και το στελεχιακό δυναμικό του 

Πανεπιστημίου Πειραιώς που εργάστηκε σκληρά για τη διοργάνωση του συνεδρίου.    

Πέρα από τις παρουσιάσεις εργασιών, σκοπός του Συνεδρίου είναι να φέρνει κοντά 

ακαδημαϊκούς και επαγγελματίες της αγοράς στο πεδίο της χρηματοοικονομικής λογιστικής 

με έμφαση στη λογική των πρακτικών που εφαρμόζονται στη Χώρα μας, ή ακόμα στο πεδίο 

της λογιστικής της βιωσιμότητας κ.ά., θεματολογία που συνδέεται άμεσα με την επιλογή των 

ομιλητών. 

Παρουσιάστηκαν, μετά από αξιολόγηση, επιστημονικές εργασίες (περισσότερες  από 45 για 

το EUFIN 2023), περίπου το 20% των οποίων υπεβλήθησαν εκτός από την παρουσίαση στο 

συνέδριο και σε διαδικασία κρίσης για πιθανή δημοσίευση από το επιστημονικό περιοδικό 



Accounting in Europe. Επίσης, προσκεκλημένοι ομιλητές προερχόμενοι από το ακαδημαϊκό 

και επαγγελματικό χώρο άσκησης της λογιστικής, όπως επίσης και από ρυθμιστικούς φορείς 

(IASB, EFRAG)  εγνωσμένου κύρους παρείχαν διαλέξεις σχετικά με τρέχουσες εξελίξεις και 

προβληματισμούς στην άσκηση, από ακαδημαϊκής και πρακτικής απόψεως, της Λογιστικής 

στην Ευρώπη, πάνω σε θέματα λογιστικής χρηματοοικονομικών μέσων και παροχής εταιρικής 

πληροφόρησης για θέματα βιωσιμότητας. 

Διαπιστώθηκε η επιτακτική ανάγκη για διαρκή διάλογο μεταξύ ακαδημαϊκών στο γνωστικό 

πεδίο της λογιστικής και των επαγγελματιών του χώρου, όπως και των ρυθμιστικών φορέων 

στο πεδίο ώστε να συνδέεται στενότερα η ακαδημαϊκή έρευνα και τα συμπεράσματά της με 

την πρακτική εφαρμογή της λογιστικής νομοθεσίας, αλλά και με την παροχή 

ανατροφοδότησης στις ρυθμιστικές αρχές για τις προκλήσεις και τα πιθανά προβλήματα στην 

εφαρμογή των λογιστικών κανόνων. Τέλος, ανακοινώθηκε ο προγραμματισμός της οργάνωσης 

του 19ου  EUFIN 2024 από το Πανεπιστήμιο της Bologna, Ιταλία.  

 


